



Státní majetek už **Ondřej Závodský** na starosti měl. Nevidomý právník oceněný za boj proti korupci nyní míří na ministerstvo financí.

DNES, 6.2.2014

Majetek státu ohlídám, věří nevidomý náměstek

PRAHA Ondřej Závodský zdaleka není jediným vysoce postaveným úředníkem, který jezdí do práce hromadnou dopravou.

Něco jiného však je, když cestu z krčského sídliště v Praze na Malou Stranu s nutným přestupem na Smíchově podnikne zdravý člověk, něco jiného, když takto cestuje nevidomý. Pro právníka Závodského se cesta do práce může rychle změnit v nepříjemné dobrodružství – stačí, když někdo přes chodník u zastávky Malostranská, na dohled od budovy ministerstva financí, položí hadici, jako se to stalo včera. „Aklimatizace v novém prostředí je pro mě složitější, vím ale, do čeho jdu, a dokážu si věci kolem sebe zorganizovat,“ říká Závodský v malé, takřka nezařízené kanceláři v prvním patře budovy ministerstva.

Zatím sem nastoupil do pozice poradce nového ministra Andreje Babiše. Brzy by se měl stát jeho ná-

městkem. Zřejmě tak bude nejvýše postaveným nevidomým úředníkem v zemi.

Bez určité pomoci druhých se pochopitelně neobejde. Potřebuje svého vodícího psa (což jako podmínku pro vykonávání práce stanovuje i jeho lékařský posudek) či asistenta, který jej doprovodí po spletitých chodbách na ministerstvu. Nebo představí návštěvu, která to po příchodu do kanceláře neučinila sama.

Právník Závodský pracuje jinak samostatně. Většinu agendy zvládne vyřídit u počítače, poštu i dokumenty v elektronické podobě mu nahlas přečte speciální počítačový program.

„Obíhá tady velké množství papíru, přitom si myslím, že drtivá většina toho by mohla být v elektronické formě. Ušetřilo by to čas a určitě i peníze. Odhaduji, že počítač do mé kanceláře bude stát stejně jako papír, který ministerstvo



Ne korupci Závodský společně s Liborem Michálkem získali před třemi lety cenu Nadačního fondu proti korupci. Foto: M. Šula, MAFRA

vyprodukuje za jediný den,“ říká Závodský s nadsázkou.

Na místo náměstka jej prosadila KDU-ČSL. On sám rozhodně odmítá, že by náplní jeho práce mělo být „hlídání Babiše“.

„Pan Babiš trval na tom, že se tady nebudou organizovat žádné politické pašalíky, proto KDU-ČSL nominovala mě jako nestraní-

ka a jako člověka s určitými zkušenostmi, který bude mít jasnou náplň práce,“ říká Závodský.

Za sebou má deset let práce ve státní organizaci Zařízení služeb pro ministerstvo vnitra (ZSMV). Jako šéf právního oddělení ukázal, že si umí věci, které vyřizuje, pohledat a obstát i v horkých chvílích.

Před třemi lety poukázal na nezákonné kšefty s náhradními díly do služebních aut, které nejspíš kryli i jeho nadřízení. „Odměnou“ byl vyhazov z šéfovského místa, anonymní telefonáty a vyhrožování. Závodský však neustoupil a později získal i cenu od Nadačního fondu proti korupci. Zatímco on dnes pokračuje v kariéře, jeho bývalý šéf stojí před soudem.

Na ministerstvu se bude Závodský věnovat hospodaření s majetkem státu. „Stát má mnoho majetku, který absolutně nepotřebuje. To mnohé úředníky zákonitě svádí k nějaké chlípnosti a touze po obo-

FAKTA
Ondřej Závodský

Jako právník pracoval v **Zařízení služeb pro ministerstvo vnitra** nejprve jako referent, později jako vedoucí právního oddělení.

Když se stal vedoucím, začal **upozorňovat na podezřelé smlouvy a posléze byl sesazen** z vedoucí funkce. Jeho aktivity však nakonec přispěly k rozhodnutí provést hloubkový audit na ministerstvu vnitra. Ten **prokázal řadu chyb a nesrovnalostí při zadávání veřejných zakázek**. Například byl stále oslofován stejný okruh dodavatelů, někteří z nich poskytovali produkty, které neměly nic společného s jejich činností, a navíc byly účtovány za vyšší ceny, než uváděla smlouva. Na základě auditu bylo **podáno několik trestních oznámení**. Například se zde údajně kšeftovalo s náhradními díly do služebních automobilů. **Závodský se poté vrátil do funkce**. Nadační fond proti korupci mu v roce 2011 udělil **Cenu za odvahu** spojenou se šekem na 100 tisíc Kč.

Právník spolupracoval se sdružením Oživení a **pro KDU-ČSL připravoval volební program** v oblasti spravedlnosti a boje proti korupci.

hacení. Proto by se měl stát většiny nepotřebného majetku zbavit," objasňuje svou první vizi.

Tvrdou rukou proti hazardu

Jeho druhým cílem je připravit nová pravidla pro regulaci hazardu. „Stát získává z hazardu nemalé prostředky, má ale velké náklady s řešením sociopatických jevů, které s ním souvisejí," říká.

Závodský je kromě jiného totiž publicista a ze staří, které o hazardu napsal, lze vyčíst, že prosazuje tvrdou regulaci. Hrací automat je v jeho očích nebezpečná droga. A současný stav, kdy ve „forbezech" skončí miliony korun, které stát předtím vyplatil na sociálních dávkách, je pro něj zcela nepřijatelný. Záleží, zda najde shodu s ministrem Babišem. Ten se o Závodském zatím vyjadřuje pochvalně. „Má velice dobrou reputaci ve společnosti, jeho reference jsou velice dobré," řekl Babiš. **Antonín Vítkora**